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16/09/20241- rhc appeal of Mr. Khan Wada rc-submiued today 

by Mr. Tairaur All Khan Advocate. It is fixed for preiiminary 

hearing before Single Bench at Peshawar on 25.09.2024. 
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The appeal of Mr. Khan Wada received today i.e on 29.08.2024 is 

incomplete on the following score which is returned to the counsel for the 

appellant for completion and resubmission within 15 days.

1- The authority whose order is challenged has noi been made a 
necessary parly. .

2- Departmental appeal having no dale be dated.

^ __/lnst./2024/KPST,No.

L%J4 72024. .Dt.

vOFFiCE ASSISTANT 
.SERVICE TRIBUNAL 

KHYBER PAKHTUNKHWA 
PESHAWAR.

HiKh Court at Peshawar.
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL.
PESHAWAR.

SERVICE APPEAL NO. /2024

Khan Wada, Head Constable,
PP, Bannu Gate, Police Station, Cantt, Kohat

(APPELLANT)

VERSUS

1. The Provincial Police Officer, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.

2. The Regional Police Officer, Kohat Region, Kohat.
(RESPONDENTS)

APPEAL UNDER SECTION 4 OF THE KHYBER 
PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNALS ACT, 1974 
AGAINST THE IMPUGNED ACTION OF THE 
RESPONDENTS OF NOT PROMOTING THE APPELLANT 
TO THE RANK OF OFFICIATING ASSISTANT SUB 
INSPECTOR (BPS-09) WITH EFFECT FROM 21.07.2022, 
I.E THE DATE WHEN HIS COLLEAGUES AND JUNIORS 
WERE PROMOTED TO THE RANK OF OFFICIATING 
ASSISTANT SUB INSPECTOR CBPS-09) AND AGAINST 
NOT TAKING ACTION ON THE DEPARTMENTAL 
APPEAL OF THE APPELLANT WITHIN THE 
STATUTORY PERIOD OF NINETY DAYS.

PRAYER:
THAT ON THE ACCEPTANCE OF THIS APPEAL, THE 
RESPONDENTS MAY KINDLY BE DIRECTED TO 
CONSIDER THE APPELLANT FOR PROMOTION TO 

THE RANK OF OFFICIATING ASSISTANT SUB 
INSPECTOR (BPS-09) WITH EFFECT FROM 21.07.2022, 
I.E THE DATE WHEN HIS COLLEAGUES AND JUNIORS 
WERE PROMOTED TO THE RANK OF OFFICIATING 
ASSISTANT SUB INSPECTOR (BPS-09) WITH ALL BACK 
BENEFITS. ANY OTHER REMEDY, WHICH THIS 
AUGUST TRIBUNAL DEEMS FIT AND APPROPRIATE 
THAT, MAY ALSO, BE AWARDED IN FAVOUR OF 
APPELLANT.



ESPECTFULLY SHEWETH: 
FACTS:

1. That the appellant was appointed in the police department as 
Constable and after completing his due training and courses he was 
promoted the rank of Head Constable in the year 2016 and since'■■ 
his appointment the appellant is performing her duty with devotion 
and honesty, whatsoever, assigned to him and no compliant has 
been filed regarding his performance by his high ups.

2. That respondent No.2 through memo dated 22.02.2020 informed 
all the concerned authorities to provide service record, full service 
record on enclosed proforma completed in all aspects and no 
pending Departmental Enquiry Certificates in respect of IHCs 
(mentioned in the memo/letter) of your respective district/units in 
connection with their promotion to the rank of officiating ASIs in 
which the name of the appellant was also included. (Copy of 
memo/letter dated 22.02.2020 is attached as Annexure-A)

3. That the appellant while serving the said capacity, charge sheet 
was issued to him on 26.05.2022 on some baseless allegations and 
during the pendency of inquiry proceeding against the appellant, 
respondent No.2 tlirough memo/letter dated 27.06.2022 informed 
all the concerned authorities to direct IHCs (mentioned in 
memo/letter) of your respective districts/units to appear in DPC 
meeting scheduled to be held on 29.06.2022 in connection with 
their promotion to the rank of Officiating ASIs in which the name 
of the appellant was also present and on the recommendation of 
that DPC 47 IHCs were promoted to the rank of Officiating ASIs 
vide order dated 21.07.2022, however, the name of the appellant 
was not present in the promotion order dated 21.07.2022. (Copies 
of charge sheet, memo/letter dated 27.06.2022 and order dated 
21.07.2022 are attached as Annexure>B,C&D}' \

That without conducting proper and regular inquiry against the 
appellant to the dig out the realty about the allegations, the 
appellant was compulsory retired firom service vide order dated 
28.07.2022 and his departmental appeal against the order dated . 
28.07.2022 was also rejected on 14.09.2022. (Copies of order 
dated 28.07.2022 and order dated 14.09.2022 are attached as 
Annexure-E&F^ *,

4.

5. That the appellant challenged the orders dated 28.07.2022 and 
14.09.2022 in this Honorable Service Tribunal in service appeal 
No.1468/2022. The Honorable Service Tribunal heard and decided 
the appeal of the appellant on 14.09.2023. The Honorable Service 
Tribunal accepted the appeal of the appellant, set aside the orders 
dated 28.07.2022 and dated 14.09.2022 and reinstated the appellant
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in service witli all back benefits. (Copy of judgment dated 
14.09.2023 is attached as Annexure-G)

6. That in the compliance of judgment dated 14.09.2023 of this 
Service Tribunal, the appellant was reinstated into service vide 
order dated 14.12.2023 and as the appellant was reinstated by this 
Service Tribunal with all back benefits and as such the appellant is ^ x 
entitle to be promoted to the rank of officiating Assistant Sub 
Inspector (BPS-09) with effect fix)m 21.07.2022 i.e the date wh'fert'- < 
his colleagues and juniors were promoted to the rank of officiating 
Assistant Sub Inspector (BPS-09), tlierefore, the appellant filed 
departmental appeal on 15.05.2024 for promotion to the rank of 
officiating Assistant Sub Inspector (BPS-09) with effect finm 
21.07.2022 i.e the date when his colleagues and juniors were 
promoted to the rank of officiating Assistant Sub Inspector (BPS- 
09) and the appellant was deprived from promotion, which was not 
respondent with in the statutory period of ninety days. (Copies of 
order dated 14.12.2023 and departmental appeal are attached 
as Annexure-H&I)

That the appellant has no other remedy except to file the instant 
appeal in this Honorable Service Tribunal for redressal of his 
grievance on the following grounds amongst others.

7.

GROUNDS:
A) That not promoting the appellant in the rank of officiating 

Assistant Sub Inspector (BPS-09) with effect from 21.07.2022 
along with his colleagues and juniors and not deciding his 
departmental appeal within the statutory period of ninety days are 
against the law, rules principle of natural justice and fair play.

B) That the appellant was eligible for promotion to the rank of 
officiating Assistant Sub Inspector (BPS-09) at die time of DPC 
scheduled on 29.06.2022 for promotion to the rank of Officiating 
ASIs and his name was also send to in that DPC for promotion to 
the rank of Officiating ASIs in the memo/letter dated 27.06.2022 
and the basis of dial DPC, 47 IHCs were promoted to the rank of 
Officiating ASIs vide order dated 21.07.2022, however, the 
appellant was not promoted in the promotion ; order dated 
21.07.2022 along with his colleagues and juniors widiout giving 
any reason of not promoting in the order dated 21.07.2022, which 
is against the norms of justice and fair play.

C) That the name of the appellant was sent to DPC scheduled on 
29.06.2022 and at the time of promotion on 21.07.2022, die 
appellant was serving in the department, therefore, it was his legal 
to be promoted to the rank of officiating ASI along with liis
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colleagues and juniors in the order dated 21.07.2022, but the 
respondent department not promoted the appellant in order dated 
21.07.2022 without giving any reason.

D) That if the appellant was not considered in the DPC and was not 
promoted to the rank of /\SI on 21.07.2022 due to reason of 
pending inquiry against the him then the respondent department 
violated the Superior Courts judgments as per Superior Courts 
judgments no one can be deprived from his legal right of 
promotion due to pending inquiry against him.

That if the appellant was not considered in DPC and was not > 
promoted to the rank of officiating ASI on 21.07.2022 due to 
baseless allegations and pending inquiry against him and later on 
the appellant was compulsory retired from service on 28.07.2022 
on that baseless allegations, but that dismissal order dated 
28.07.2022 was set aside by this Honorable Service Tribunal in its 
judgment dated 14.09.2023 and the appellant was reinstated into 
his service with all back benefits, which means that there remain 
no ground to deprive the appellant from his legal right of 
promotion to the rank of officiating ASI (BPS-09) along with his 
colleagues and juniors who were promoted to the rank of 
officiating ASI (BPS-09) on 2K07.2022.

E)

F) That if the appell^t was not considered in DPC and was not 
promoted to the rank of officiating ASI on 21.07.2022 due to 
baseless allegations and pending inquiry against him and later on 
the appellant was compulsory retired from service on 28.07.2022 
on diat baseless allegations, but that dismissal order dated 
28.07.2022 was set aside by this Honorable Service Tribunal in its 
judgment dated 14.09.2023 and the appellant was reinstated into 
his service with all back benefits,' which means that the appellant 
was in the same position as was before the penalty order dated 
28.07.2022 and it is the legal right of the appellant to be promoted 
to the rank of officiating Assistant Sub Inspector (BPS-09)-with 
effect from 21.07.2022 i.e the date when his colleagues and juniors 
were promoted to tlie rank of officiating Assistant Sub Inspector 
(BPS-09)

G) That if the appellant was not promoted due to the reason of 
baseless allegations and pending inquiry against him and later on 
he was also compulsory retired from service on 28.07.2022 on that '' •
baseless allegations, but that dismissal order dated 28.07.2022 was 
set aside by this Honorable Service Tribimal in its judgment dated 
14.09.2023 and the appellant was reinstated into his service with 
all back benefits' and as per Apex Court judgment that when an 
official was dismissed/reraoved or compulsory retired from service 
and then reinstated into seivice after not proving allegations
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against him, then such official is entitle for all back benefits 
including promotion and as such the appellant is entitle to be 
promoted to the rank of officiating ASI w.e.f 21.07.2022 i.e the 
date when his colleagues and juniors were promoted.

H) That not promoting the appellant to the rank of officiating 
Assistant Sub Inspector (BPS-09) with effect from 21.07.2022 
along with liis cblleagues and juniors will effect his further 
promotion which will cause irreparable loss to the appellant in the 
shape of pension and other monetary benefits for no fault on lus 
part.

That tlie appellant has not been treated in accordance with law and 
rules and has been kept deprived from his legal right of promotion 
to the rank of officiating Assistant Sub Inspector (BPS-09) widj 
effect from 21.07.2022 along with his colleagues and juniors.

I)

J) That the appellant seeks permission of this Honorable Tribunal to 
advance other grounds and proofe at the time of hearing.

It is, therefore most humbly prayed that on the acceptance of 
this appeal, the respondents may kindly be directed to consider tlie 
appellant for promotion to the rank of Officiating Assistant Sub 
Inspector (BPS-09),with effecffrom 21.07.2022, i.e the date when 
his colleagues and juniors were promoted to the rank of Officiating 
Assistant Sub Inspector (BPS-09) with all back benefits, any other 
remedy, which this Honorable Tribunal deems fit and appropriate 

that, may also, be awardedin favour of appellant

ANTAPPE
Khan) tTHROUGH:

V-
(TAIMUR ALI KHAN) 

ADVOCATE HIGHCOUKT
f &

SHAKIR ULLAH TORANI 
ADVOCATE
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL
PESHAWAR

SERVICE APPEAL NO. /2024

Police DepartmentKhan Wada VS

AFFIDAVIT

I, Khan Wada, Head Constable, PP, Bannu Gate, Police Station, CanttfV. „ 
Kohat, (Appellant) do hereby affirm and declare that the contents of this 

service appeal are true and correct and nothing has been concealed from this • ’ 
Honorable Tribunal.

DEP
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Motorway PoUce & NIIMP. 
litonabatL

1 The ConuiumdoM.
Police Training Cdtiege, Hangu..

•4. The Deputy inipectoraoneralorPolicc,
Special Brnncfa, Khyber Pokhtunkhwa,
Peshnvar

D

5. The Disoicl Police Ofl\)»n.Kohiil.lCarak,Ofakzai&Hangu.

6. The Supdi: of investigstion wing, Kohai, Korak and Kongo.

7. The Diredor,
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Subject:- DPCRKnARDING PROMOTION AS OPFfl; ASI.

2 Pleose provide service recoid, lull service particular on Ihe enclosed 
proofoniu completed in nil a^iects and No pending Deportmesta! Enquiry Certificates in respect 
of following IHCs of your respective districts / units in connection with their pornotion to the 
next rank of OR^: ASis:-

:''
i; \
5 5-
I I

i

y
RoakANoBc Preswl PortlaeS.No.r- IHC Sohail KamBlNo.186 Disn: Kohai1.

IKC Shaheciku>-Rdimah No. 475' Dlni:Kaiak2.
[HCFoMl Subhan No-124 OIni: Ksrak3.

!'• IKCGhuIoin Shofig 164 □istu korak4.
IHCJofior Khan 445 Dim: KohaiS.
IHC Hoziq Ur Rriutun 649/841A Dim; Korak6.
IHC Muhammad Hmlf 33 DimrHongo7.
IHC Foal Wuhab 240 FRP Korak8.i IHC Khan Wada 5509. Dim: Kohai

u mCAvazAliiO10. . Disn:kohat
me Muhammad Nosetf 248M. Dim: Korak
IHCSyed NatifHuJiain30912. Invetliaaikin HanOU

! IHC ARab Ahmed 744/52Q13. Dim: Kolmi
14, IHC Mahnmniail Faroeo 235 Dim: Karak!

IHC Adllltm»ain32315. Dim: Orakiai
V . 16. IHC Muhammad Ances 375 Dim; Karakr'

17. IHC Mini Mulwmmnd Kl»an 326 Disti: Karak
18. IHC Lai Maieed 790 Invest: Kolmr

IHC ItaufKhan 595/0819. Dim: KotunV-,.
IHC Miilmnnwd llayat 870/23220. Diaci: Kohai
IHC BlaUdDin 136/139321. DiMi: Kolial

22. IHCMuhainmail Iqbal 143 DiMi: Koluii
23. IHCTanvccrAii 13 Inveiliimiion Hanguf; 34. IHCTbIm MthmooJ IS PTS Kolui.1f «

s . <

V

;!



-'i!i_MliLia!nmat» AlirtCumii hik
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itlt-^.?'*'Hussam 1125/651
JHC Niimh AH Shall In7/lg 
me Miilinmmnj'ArifKKBn302 
tMCJniiMuhninmaJ^ea 
Hie MuharntnaJ Aiiwiir IR

PTCTifliiau •:i.
Pli.ll: KohalP'^ 3*
Pint: HtuiRU:h.

Special Dfanch2'>.t Invesi: Kohat30.
PisH: Kiunk31.

QDU.32.
DIbhi Hanitu33. me Jclianah 122.) DiiiU: KbhalU. me HnMcf AbbM 260

me MmJinr Hussain 1095
INC Asttliar Huas.iin 331
IHC Nnimai Ullah 758

Distt: Hanuu35,
Investimnion Kohat
tnvesliuBlion Kohal

ib.
.n.

Disit: Karok38. IHC SveJ Mali Ullali Shah 366 PTC Hangu30. IHC Razig K{i3n264
IHC Zafwall Khan 808
IHC DilsDzAlimcd30
IHC Said Ullah 52a

»
Distt: Karak40.
btsH: Kohnl41. CTD42, Disn: Kohal43, IHC Arab Jan 233 invwi: Kohal44, IHC Waseem Abbas 179

IHC Ghulam Gliurran 321
NHMP45

Disii: Hanau40 IHC Dilfamzlgl Disit: Karak 
Invest; Kohal47, me MulinmmatJ Imran 139 

IHC Muhammad Shoaib 845 
IHC Muhammad Waiid 216

48. Oistt: Kohal49.
Distt: Karak50. IHC Muhainmad llvas 196 Distt: Kohat51. iHC Eid Manoor 125 Disn: Hangu52. IHC Inayai Ullali 101S • Disli; Kohal53. IHC Mulinmmad Suleman 781/22/826 ~ Distt: Kohal54. IHC Syed Wajaliai Hussain 296

IHC Umar Fatooa 16_______
IHC Mushlaq Ahmed 685
IHC Badahah Hussain 362 
IHC Muhammad Riaz 1207

CTD53. Disll: Hangu56. Distt: Karak57. Distt: Hangu58. Distt: Kolial59. IHC Shafi uf Rahman 783 Distt: Kohal60. IHC Shahbaz Khan 306 • Disll: Hanau61. IHC Mtuthar Abbas 1145 Oistt: Kohat62. IHCZahecrul Islam 25
IHC Awalyas Khan 368
IHC Javed Hussain 1208

lt4C Toor Abbas Khan 131/428
IHC Saiid Ullflh4l5
IHC BasharaiAIt 128/336 

IHC Sami ur Rchman 1066
IHC Zafar lobal 205

Disn: Karak63. Disn: Karak64. Disn: Kohal65.
CTD66.

Disn: Karak67.
Distt: Hanitu68.
Disll: Kohflt69.

Inveal: Karak70, IHC Islam Nawaz 09________
IHC liaz Ahmed 92_________
IHC Syed Musarrot Hussain 123

Disit: Karak7i.
Disll: Hangu72.
Disn: Kohal

Nolo This Office muy be infomed. ifany’lHCs of your districli/ Unils h 
Shahadaai, Rciircd. reverted or dismissed from service, please.

uve died or embraced

•«
“\ei}iuna?poliec OfTiccr 

Kuhoi RetHon/
4
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ot9. L/
Office of the 

District Police Officer, 
Kohat

'DatecC<SiirSL/2022
:

CHARGE SHEET -•y.

I. MUHAMfilAD SULEMAN. DISTRICT POLICE OFFICER.
KOHAT, as competent authority under Khyber Pakhtunkhwa Police Rules 
(amendments 2014) 1975, am of the opinion that you IHC Khanwada No. 550 
rendered yourself liable to be proceeded against, as you have omitted the 
following act/omissions within the meaning of Rule 3 of the Police Rules 1975.

i. That it has been reported vide daily diary report No. 08
weredated 16.05,2022, Police station, Jarma, that you 

in possession of a case property motor car No. LXJ 417 / 
Lahore seized in case FIR No. 454 dated 29.09.2021
u/ss 419, 420, 471 PPC PS Jarma parked in Police 
station.

a. That you illegally used the above vehicle for your 
personal used, while W/IGP Khyber Pakhtunkhwa.,,had 
already taken a serious notice of case property vehicles 
/ seized vehicles in ‘illegal usage, which was circulated 
to all concerned. Thus you willjiilly violated the lawful 
orders, misused your authority.
That as per daily diary mentioned above you have 
further handed over the vehicle to one HC Musharaf of 
FRP (who changed number plate as LED No. 2056} and 
while trafficking narcotics in the said case property 
vehicle is arrested by Excise, control of narcotics 
department at Peshawar vide FIR No. 87 dated 
14.05.2022 u/ss 9 D-KP CNSA PS Excise district 
Peshawar.

Hi.

2. By reasons of the above, you appear to be guilty of 
misconduct under Rxile 3 of the Rules ibid and have rendered yourself liable to 
all or any of the penalties specified in the Rule 4 of the Rules ibid.

3. You are, therefore, required to submit your written 
statement within 07days of thfe receipt of this Charge Sheet to the enquiry 
officer.

Your written defense if any should reach the Enquiry Officer 
within the specified period, failing which it shall be presumed that you have 
defense to put in and ex-parte action shall be taken against you.

A statement of allegation is enclosed.

no

4.

T
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KulisU Kcjiu'h. K«i».n

()^/ ThcJVpuiv lnsp4:L'iur^kncr;il arPotice 

C‘ri>. khyiH-rPiikhsutjLii-.vii. i-L-slumin*
2) \/^ Ihc Ucnui^ in>pccitiir

Spvvinl llr.uwh. Khyhoi i^iUhiankhvva..Peshawar

-'t \/1 he C’lvuiiaaiuliUil.
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»EP.4RTMKiNTAi. PROMOTION <{j:OiViMITT£E,Nubieei

Plea.se ttircci the tbilowiiig lllCs oi yo:ur respective districts / tinits to 

.irpe.ir in i3PC niceiing sclicduicd lu be licScl on 2y.0h,2022 (Wednesday) in connecuon 

i:l; their pnmnuitin to ilie rank ofOlTg: .4Sls>

S.No ri;<vv '■>{ f.-ou,., 
Koh.il ic 1

ci'D/Koltat disirici

Nainv kiisiU ^ .Siicutuf
IIIC* .Abdul i iaineeJ .Nvi, I 1 h | 
IHC .Midui Jabar No. 120

1

Karak districtIHC Khan Gul No. 1340
hivest: KohaiIHC Chiraait Shah No. 75Q .4
Karak districtIHC Fazal Sabhait No. 124

IHC Muluunmad Rufinue No 24
IMC Mohammad Rauf No. 557

Kohat districti\
Kohat district

IHC Kamran Hussain No. '520 Hanuu di.sttic{K 1
IHC Qamar Zainan No. 52 PTC Hanau
IHC Shahid Saieem No. 14610 Hangu district

II IHC Javed Iqbal No. 445 Kohat district ^ '■ •I
12 ! IHC Sami Ullah No. 309 Haiiyti district
n ) IHC Salccm RazaNo. iOSl Kohat district

! me Sabir Khan No. 22 '1.1214 Koliai distri'. t 
<■ S k.'.i.ii 

_ IJangti dt.siricl 
: kohat district

15 me Nuxsab All Nti 3XS 41 
iiTC Shahid All .108

!
16 iI

me Obaid Uliah 289 
li iC Tasawar Shah 343 / H62

17
18 S-B/kohaidisirid ■
19 IHCQasid All 292/ 1115 I Invest: Hangu

me Safi Uiiuh 2620 Karak district
1 21 me Abdul Hamid 17/504 

me Khuiiu Nuwuy. 935
Kohat district j '

22 Kohat dislricl •
i 23 li iC Munir Hussain 224 flaitgu district !!...§4 Il]CXrlan..5|^_____________

iilC Muiminmud Sharll' 1203
IHC Habib ur Kchman 114

Invest: Kohui
25 Kohat district
26 Kohat district

me Ahmad Rc4»nun 303 Hanuu district
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Hanfiu disirict |__
"ctD /Kohat 

SPt FUP/Kohat djsu 
r'l*l5/KQhatdistfil-(

Kuralv di-slrici....
I<c)hat district _

Kurram district....
Hanizu Disirict___

~ ~ Kohat Pistrici____
__Hanyu________

(Kiifiik i.iisuici 
•k .1; il ! ■

28 IHCGul Akbar 341
> IIMC Muhammad Yusin 45(S _ .

IMC Muhammad Muslim 170_.
IHC Ghulam Mustafa 978______
MIC A/iz Ahmed 9f7________ _
MIC Syed Nadeem Shall HH7 __
me Syed Ai'tab Haider 310 _,
U lC Surwar Abbas 179____  „
me Javt;d Vounis 64k'62 . _
TMC Sved Irshad Hu^ssain __
ll 1C Ami! Hadshnh

U ic Ni'or Molvh 
II K’ Asiual I ‘Hah S14
me JalTar Khan 445_________
IHC Fazal Wahab 240_______
IHC Sahib Moor 103.............. ... _
me Vluhammad Khan 315

■ me Nasrullah Khan ?U4............
IHC Ghulam F.irid 517___ ____
me Kliun W'ada 5 5^)______
IHC Wahid Naor 294 ...........
me Sohail Ahmed 478• 627___
Adhoc AS! HakiEii Sluth 2ii4.'n 1C
IHC Abdur Ra/iUi 802________
me Sargand All 208 .....
IHC Sved Zahir Shuh 05

29
31)
31

! 33
34
35
36
37
3S

;_______ -■

4il kv'luii dl.strici 
Karak district

__Kohat district ^
Kohat district___
Koiuit disirici___
Karak district__
Kohat district___
1 lanuu disirici__

C'i'b Kohat disinci 
Kohat district 
Invest: Karak 

_ l langti disirici 
! lanuii di'^irioi

41
42i ..

! 44
45
46
47

Cii
i 49

50
51
52 ■ 1'-

53 *\»

cv
Rc1,i oas4-l\rltcFr>l'ri cer. 

Kohui Region
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On !he nr -u iic-fti'S! Pr-.'nin!iorr rr.mnniHon- ^
ts meedng held in Region Fciice Oi'Srro 'fohn on ’9 06.2022, i.io IcHo'.ving 

S>-niOr mosJ

;n
eligible HCs on hs! 'D o! ti- ? Reaon, are hereby ;>p.'io.'ed for_ 

promotion as Offg: Assi? Sub-inspectois ii igalriii the exisiui.j -..-icancies

of Kohat Region wilh imrredmte er'feci -

S. No. Rank, Narrvo & No. of official 
IHC AbdiJf .'obar No 120 
iHC Chiragn Siiah No 759 

3, _ IHC Muhafr-mad Rafique Me- 2-'
_^.IHC Muhamaiad Raof No. 557

„5._____IHC Karnran_»:fussain Nu. 420
6___  IHC damar Zaman No 52

i IHC Shahid Saleeni Nc. l4o o;:: ii 
'■ IHC Javed Iqbal ho 4-15

_i IHC Sami Ullah No 309 57
i' IHC Saleem Raza tin iDbi

__ ,.IHC Sabir k~han No 22 ^ 122
__ ! IHC Nawab Ali No. 3SS.4 i
— IHC Shahid Ali 308 
_ IHC Obaid Ulfah 28£>
_ IHC Tasawar Shah 343 562 

i IHC Qasid Ali 292 / 1115
_ IHC Safi Ultah 26_______
_ IHC Abdul Hamid 17 / 60-1 / 916
___IHC Khaliq Nawaz 935

IHC Munir Hussain 224 
 IHC Irfan 51

_ IHC Muhammad Sharif l?d3
- IHC Habib ur Rehman 11 ‘‘f

IHC Ahmad Rehman an^T ~ ~...
_ IHC Gut Akbar 34l 
_ IIIC Muhammad Yasin~^B~ ~ "
- XHC Muhammad Muslim 17Q
. JHC Ghulam Mustafa 978
JHC AZIZ Ahmed 977 -----------
JHC Sved Nadeem Shah 887 ”
JHC Sved Aftab Haider 31Q
JHC Sarwar Abbas 179
JHl; Javed Younas 641/62
JHC Sved Irshad Hussain 68------------
JHC Amil Badshah Tfto ---------
JHC Noor Moeen 4Q-^ —-------
iHC Asmat miah bi4 -- ---------------
IHC Sahib Noor I'oa 
IHC Muhammad Khan "

Posting 
CTO

invest:J<arKii , ;
Hangu disiric; 
Kohat disirict ; 
Hangu di&lrict 
Hangu disirict 
Kohat disjt ict 
Kohat disii ii.r'. 
Hangu dispic: 
I'west; Koni;!! 
Koliat disi'^ict 
Hangu disc^rict 
Hangu disiiict

........ Kohat dis-ji ic{
Special Biiiricn 
invest' Hangu

......... Karak disbio;
.. ..i^ohat districr 

kohat dislrid 
;' Hangu disinct 

Invest: koiiai.
____ Kohat^ciisli ici
J___ kohat disu icl
___H§ngu.^sii'iCi

____ Hangu dtsjrici
cfb ........

1
2.

4.»•
-

t7.
1

9.
JO.
iT: t
12.
13.
14.1- 15.
16.
17.
IS.
19.

• ■*20.;
._21.

22.
23.
24.
25.f
26.

u- 27.
FRP28.
CTD i____

Karak districr 
Special Branch 
.Kurram dis (rict 
Hangu dis rict 
Kohat dlstrirrt 
Invest: Hang'n ' '
Karak distric! 
Karak dish ic.- 
Kohat diskiv.:

29.
30.
31.
32.

133.
34.
35.
36.
37.
38.
39. SB

Kohat distiici



r' *

\c15vu. .ir' r\n.jn ;
_’HC Gh.i 3n'^ t-vV'isi i '
!HC VVaPij Nioo? -O-i t 

___IHC S9';^G!i Anme.i -'/'C- '
___H.^kim Sfi.U'i f ft 1.'
.„. " iHC Abgjr Rnzag ini.:
____IHC Sargand A'l
___ j_HC Syea Zai-ii" Snj!’

[•; • >l>;»l - It If!' ‘

!■- . M ‘ If .11 ' '

I t.iiMji' t
« tl •

1- tli-.l. l I
lilV I'.iXiM-

I J.uii}n tir.ltf i 
I l.miju

4
4

i

4

!•.•.« H ■'I

tho 4l;iU* I

•ih.iil lx;
HIM'ITheir i:>rD:Tiotii.''n u'lDM.tKi* 

assume tne charge of ne\t hghor po-.i' rui' i 

sepgraiely

StUKHl .«< .'-t'liilMUlVcaceHt’ n'.i\ in!' i

(
(TAHJFLAYUB KHAhl) PSP 

Rt?gioniil Policti f.)lhc.-er.
/' Kohat Region.

\
OFFICE OF THE REGIONAL POLICE OFFICER, KQHAT..REGIO.N

dated Kcnat the

Copy of above is submitted for f.=tvoL:r o" iofo-motion to - '

The Inspector General ofPolice. Khybe- Pakhtunkhwa. Peshawar.
The Deputy Inspector General of Police, CTO. KP Peshawar,
The Commandant. Police Training College. Hangu.
The Commandant, Frontier Reserve Police. KP. Peshawar.
The Deputy Inspector General of Police. Special Branch. KP. Pnsiiawar.^ 
All Heads of Police Offices, Kohat Region.
Confidential Clerk. Region Office, Kohat

hiaVjr r202l.■ i"'EC,

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.

/ ,• Iu
AHIR A^LIB KHAN) PSP 
Regitu^ Police Officei. 

ti Kohat Region

(T
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ig k OFFICE OF THE 
DISTRICT POLICE OFFICER, 

KOHAT
Tel: 0922-9260116 Fax 9260125

is
•s?.Sat'

ORDER

Khanwada No ™ departmental enqurry initiated against IHC
Ktianwada No. 560 (herein after called accused) under the Khvber 
Pakhtunkhwa. Police Rules, 1975 (amendments 2014). ^

2.
motor car No m 417 r h “ a^90 47^ 00^^ “ee fir No. 454 dated 29.09.2021
420, 471 PPC and safe parked in PS as, case property.

As report vide DD No. 08 dated 16 05 2022 
case property is illegally taken away by accused and handed over to one FRP 
otoal named Musharaf. The later replaced the original number Xte of ,he

While he (Musharaf) was trafficking a huge quantity of charas in the said case
?S "Ixdse P? 14.05.2022 u/ss 9 D CNSA
PS Excise. Peshawar is registered against Musharaf with • 
motor car.

u/ss 419,

3.
the said motor car /

seizing of the said

4. For the above, the accused i 
statement of allegations and 
under the rules ibid.

- IS served with charge sheet alongwith 
a regular enquiry is initiated in aid of inquiry officer

5. In reply to charge sheet, accused stated that he L i, 
case property while he was posted as Moharir PS Jarma and ^he 
use. On conclusion, the 
against accused

IS in possession of 
car was in his

enquiry officer has established the charges leveled 
hew him guilty and recommended for major punishment.

6.se.ed upon meTu^ra^d;"''"'^ '
misuse of case property.

. - IS issued / 
reply he again admitted illegal taken away and. /

ir'•iv> O' ^

15 07 2022 1,° ‘1® "“I'"®'' i
15.07.2022, wherein he staled the above
authority and grave misconduct. ’•

,tri7, a- ,■ ' idtlfcates that time and aqain
sw directicns have been issued to all concerned for safe oustodyTf

orcTse It respective police stations and no one is allowed for personal 
violated the laXmderr''f h'

in O.R held on 
and again admitted misuse of his

8.>

/
> use

t



/ <

■iu

Therefore, in view of above, I reached to the conclusion that the 
charges leveled against accused have been established beyond any shadow of 
doubt. In addition, accused caused embarrassing situation to the entire 
department and his retention in a disciplined department is not warranted under 
the rules and accused deserves for an exemplary punishment. His service record 
is also in different However, in view of his length of service, 1-, Muhammad 
Suleman, District Police Officer, Kohat in exercise of the powers conferred upon 

punishment of compulsory retirement from service under rule 4 (b) (ii) of 
the rules ibid is imposed on accused IHC Khanwada No. 550 vrfth irnmedi^t^ 
effect Kit etc issued to accused be collected. /

9.

me,

Announced
15.07.2022

(MUHAMMAD 
DISTRICT PQ

K'
OB No 
Dat&g'?.. 7^/2022
No^^^r^^/PA dated Kohat the ^g/'~ ''2022.

Copy of above is submitted for favor of information to the:-
1. ■ Regional Police Officer, Kohat piease /
2. Reader/SRC/OHC/Pay officer for necessary action. /

(MUHAMMAD SULEMAWPS
DIS

I

i1
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KQHAT REGIONPOLICE DEPTT;

/ ORDER,

This order will dispose of a departmental appeal, moved by the 

Ex-mC Khan Wada No. 550 of district Kohat against the punishment order, passed by DPO - 
Kohat vide OB No. 221, dated 27.07.2022 whereby he was awarded major punishment of 

compulsory retirement from service on the allegations of misusing case property i.e. Motorcar 
and its further delivering to one Musharaf (FRP^ official) before attending course at Nowshera. 
The said official while trafficking huge quantity of Chars in aforesaid Motorcar was caught 

red-handed by the Excise & Narcotics Control Department Peshawar.

He preferred appeal to the undersigned, upon which comments were 

obtained from DPO Kohat and his service record was perused. He was also heard in person in 

Orderly Room held in this office on 13.09.2022. During hearing the appellant did not advance 

any plausible explanation in his defense to prove his innocence.

I have gone through the available record wdiich indicates that the 

allegations leveled against the appellant have been proved and the same have also been 

established by the E.O in his findings. Despite of issuing clear cut directives by the high ups not 
to use case property for personal use but the appellant violated the law / rules and thus 

tantamount to gross professional misconduct which 1ms earned bad name for whole of the 

department. Therefore, in exercise of the powers conferred upon the undersigned, his appeal 

being devoid of merits is hereby rejected,

Order Announced 
13.09.2022

^1
li

(T
Region Police Officer, 

Kohat Region.<? Ml /2022./EC, dated Kohat the
Copy to District Police Officer,-Kohat for information, and necessary action 

w/r to his office Letter No. 7943/LB, dated 29.08.2022. His Service Record is returned herewith.

!
,N) PSP(TAHIR

Region Police Officer, 
b Kohat legion.

!

a
\'

■4
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* BETTQRE THE KmOiER PAKHTUNKHWA SERVICES TRIBUNAL PESHAWAR.

Service Appeal No. 1468/2022

DateoflnstituOon... 12.10.2022
*

14.09.2023Date ofDecision...
+•

Ex^Re^d ConscablCj Khanwada No.550, Police Force, Kohal
... (Appellant)

VERSUS
;

The Regional Police Officer, Kohat Region, Koliat and 01 other.

(Respondents)

MR. ASHRAF ALl KHATTAK. 
' Advocate For appellant.

I

‘ MR. ASIF MASOOD ALI SHAH, 
Deputy District Attorney For respondents.

MEMBER (JUDiaAL) 
MEMBER (EXECUTIVE)

SALAH-UD-DIN
FAREEHAPAUL

)■

K JUDGMENT:
1

Precise facts giving,rise to filing 

of the instant appeal are that depaitmental action was taken against the 

appellant on the allegations reproduced as below:-

i SALAH-UD-DIHMEMBERi-f

1,

!.r

i
That it has been reported vide daily diary report 

No; OS-dated 16.05.2022, Police station Jarma, that 

you -were in possession of a case property motor car 

No. LXJ 417/ Lahore seized in case FJR No. 454 

■ dated 29.09.2021 u/ss 419. 420. 47t PPC PS Jarma 

parked in Police station. .

i:
i

.1 Ir.

i:
?: yt. ■

i:
li.
■i:
■i ;
i.f*

a. that you Ulegally used the above vehicle for
!;:■ your personal use, while W/lGP‘Khyber Pakhtunkhwa 

\!\p^t^i(r.:.^..hadMlreqdy .taken a serious notice of case property• f
1?’:
■i;-

t
■ r .

■ '----“SaiSSSSfBSli

V •'ri
•i



r
i: 2

vehicles /seized vehicles in illegal usage, which was 

circuiated to all concerned. Thus )>ou willJiiUy 

violated the lawful orders, mistisedyour authority.

Hi That as per daily diaiy mentioned 'above you 

have further handed over the vehicle to one HC 

Musharaf of FRP (who changed number plate as LED 

■ No. 2056) and while tr^ficking narcotics in the said 

case property vehicle is arrested by Excise, control of 

narcotics department at Peshawar vide FIE No. 87 

dated 14.05:2022 u/s 9 D-KP CNSA PS Excise district 

Peshawar."

s •

1

f

-

2. . On conclusion of the inquiry, the appellant was awarded major 

punishment of compulsory retirement fi'om'service'vide order bearing 

O.B No. 221 dated 27.07.2022. The departmental appeal of the' 

appellant was rejected by Regional Police Officer Kohat Region vide 

order dated 13.09.2022, hence the instant service appeal.

On receipt of the appeal and its admission to regular
* * ' » I

“ hearing, .respondents were summoned, who put; appearance through 

their representative and contested die appeal by way of filing written 

reply raising therein numerous legal and factual objections.

E

3 l
■■

'4. Learned counsel for the appellant has . contended that the 

appellant, was on Elite Tactical Course at Elite Police Training 

Centre, Nowshera with effect from 14-03-2022 iq 22-05-2022 and was

neither in.possession of the concerned motorcar nor had he handed over 

tlie same to Musharaf, who was arrested in case FIR No. 87 dated

I-
i.',

!u '
14.05.2022 u/s 9 D-l'CP CNSA PS Excise District Peshawar, diat Dildar

Vf was serving as.Muharar in Police Station Jarma during the relevant
■'llIfI f f-



>

i<’:;
I*;-?

/
3

days, while the appellant was on training, therefore, he could not be 

saddled with responsibility of misusing of tite concerned motorcar; that 

the inquiry proceedings were conducted in a slipshod j-nanner and the 

appellant was not provided any opportunity of personal hearing or self.
I

defence; that no one was examined as witness during the inquiry in.- 

support of the allegations leveled against the appellant but even then 

the inquiry officer had wrongly and illegal given findings that the 

..allegations against the appellant were proved; that,the impugned orders 

may be,set-aside and tlte appellant may be reinstated in service with all 

back benefits.

/ .

i.
I,

I

On the other hand, learned Deputy Distiict Attorney for the 

respondents had contended that the' motorcar iq question was taken

5.

^ ^ into possession as case property in case FIR No. 454 dated 29.09.2021

u/s 419,420,471 PPG PS but the same was handed lover by the appellant 

to one Mufoaraf, who'was arrested for smuggling of Narcotics in llie 

same; that a regular inquiry was conductedj in the matter ' by' 

providing opportunity of personal hearing as well jas self defence, to the
i

appellant; that the allegations against the appellahtiWere Stood proved 

in a proper inquiry,-therefore, he has rightly been awarded the

punishment of compulsory retirement from service.
6 * '

I'I
F

i

4'

t.

' ^ I
t5 Arguments have already been heard and record perused.6.\n 
11

I
The motorcar bearing registration No. LXJ 1417 Lahore was case 

property of caS;e FIR No. 454 dated 29.09.2021 under sections 

.<\4i^''420/471 PPC registered in Police Station' Jarma. It was

7.

oni

14.05.2022 that the said motorcar was intercepted Iby officials of Policeil
r--
'■k
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Station, Excise District Peshawar and Chai'as-weighing 12000/- gram
Vj

Vwas recovered fi’om the same. The motorcar was allegedly being driven .
m r I

by one Musliaraf Khan S/G Azad Gul resident.' of Said Ali Banda
:•
I* Karak, V/ho was arrested. On receipt of information regarding taking

into possession of the motorcar bearing registration No.LXJ 417-
I

Lahore, by officials of Police Station Excise District Peshawar, Dildar
® , I . '

‘ i
JHC Police Station Jarma entered the same in.daily diary No. 08 dated

!

.

■U.
i !

y.t -' 16.05.2022, wherein it was mentioned that the motorcar in question

was handed over to the appellant. In view of contents of Daily Diary .;
s

No. 08 dated 16.05.2022 of Police Station Jarma, disciplinaiy action

was taken against the appellant, which concluded into compulsory . 

retirement of the appellant from service.

■ >.r

I :

■S' It is evident from-the record that during t^e .relevant days, the8.m
appellant was not serving as Muharrar in Police Station Jarma rather he 

was admittedly on ti'aining in Elite Police Training Centre Nowsliera 

with effect fi-om 14.03’.2022 till 22.05.2022. Dildar IHC was serving as 

Muharrar in Police Station Jarma during the relevant days and it ,was 

he, who recorded in daily diary No. 08 dated 16.05.2022 that he had
' ' ' i >

handed over the motorcar in question to the appellantJ Except bare ^
* ’ i * , * '

entry in daily diary regarding handing over the motorcar in question to

;•
2

f

I: :<
!

i ■■

i

..
: '

II
1

I*: '
the appellant, no oral or documentary-evidence Was procured by the. 

inquiry officer, in support of the allegations of handing over the

1.

r
-!motorcar in question,to the appellant. The inquiry officer.-even d.id not

K-bother to examine Dildar IHC, whose status was that of a complainant 

matter in question. Even Dther\vise loo, Dildar IHC was not
I

?!

\
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clothed with any legal Authpricy for handing over the motorcar in

question to the appellant and for the sake of arguments, if his assertion 
• '* * .*

is admitted as correct then he was also liable to have been, proceeded ' 

against for unlawfully handing over the motorcar in question to the 

appellant. While scanning the record, we have observed that die 

motorcai' in question was case property but the same was not dealt with 

in accordance with the rules prescribed in Police Rules, 1934; The 

concerned SHOi who was Incharge of Police Station had also not 

bothered to observe the relevant rules of Police Rules, 1934 regarding 

the motorcar in question, which was a case property. The inquii-y
I

officer had conducted the.inquiry'in a slipshod manner and had not
j

even afforded an opportunity to tiie appellant to record stetement in his 

selfdefense. ■ '

:Vv:

M >
II '•J

1

'
\

;

r

I

In view of the above discussion, the impugned orders are9.

set-aside and the appellant- is- reinstated in seavice with all back 

benefits. Parties are left to bear their own costs. File be cbnsigned to the
i!
li

record room..

I ANNOUNCED
14.09.2023:t

(SALAH-UD-Dpj) 
MEMBER (JUDICIAL) . -

;■

I
5,

f. *5

1 (FAf^HATAUL) 
MEMBER (EXECUTIVE)

)

!

Urr'"-' '

*Naeeiii Amh

?. v;i
i

✓
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OKPlLll
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1ji compHancu wUh ihe juclgmcni dated 14.09.2023, passed by Kbyber 

I'rkhiiinkliwa Service Tribunal Peshawar in service appeal Mo. 1468/2022 and consequcnl upon ,
. • o

.i.'pViual by the compoiciil authority vide CPO Iciler No..7072/ Legal c^tdd 06.12.2023, Ex-Head 

C‘.tii.-ilahlc khan \Vada No.''550 is hereby rejnsiaied into service conditionally and provisionally subject 

' ' * iiulcDiiic of CPLA. The issue of back bciicDis is also subject to outcome of CPLA lodged by the '
<

I . ,1
f

• . . .
•t > :

.*U
t i/•

1s
■A- i, \

;»•-.* • •V

_ . PISTMCT PpVlCmFFlCERv

... ^ f 7^^2JSilC,dM,:d KoUatl\iciyJ^
Copy for ncccss^ .action to thcr: -
I3SI- Legal Kohac with the direction to

' Appellant (or inarmalion: ■1'f

!=•.

• 'in'. • ;

(
■ .'* \ ^ >

/2023;
4 p. •:

t

t

.3. ..pA:;a-- •'!
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Klulvt IMklHiinUm.i, IVsIuh.h
m uiitI

svmvM I yuNiALj’u i:, H ANj>._ lu: ...uj:naALmit._i\»i:Ai£0.iiii A*»OIL.

JO illl’ »ANKJ>i‘ OITK’IATINi; ASSISTANT SHU

SnhmiHtMl;

1 rit;H llu’ .»p|vll.iiii «itN ;n»|’"ink*il in i!k* pnlifc tlcpnitmi’nl ns 
{'ititsl.iMi' niiil niU’i iMinpli'iinn. Iiis ilik* lrain)ii{i: .nut courses Itc was 
pnmii'U’il liii* i.niK ofUciul Cotisiahle in Ihe year 2ll|(i ami since 
Ills api’ointau'iii tlu- .ipivll.tiii is perlonninn lier duly wilh devolioii 
and hoiu'stv. uli.nsoexei, .Ksijuu'd lo Uim and no complianl lias 
Iven liU'd K'e.tidian lie. lu'i loiiuaiu'e In Ids Idi'h ups.

null die appell.iiii rslule .serutip, llie .said eapacily, eljarj’e sheel 
was issued ii) liini on 'n.O.s Jil.V tiu some ha.seless ullei>itl]oiis ami 
duiiii}'. ills* peiuteiiey ol' ini|iiiiy priuveiliiii' ajiainsi the uppelliml. 
Depaiiiuemat rmmoiiim t'ommiuee lueetiup \va.s .scheduled lo be 
lieM oil Ibi proiuoiioii lo ihe rank of OlVicinlinij; ASI.s.
The iuiiite of b.iichimitc.s and iiiuiors lo llic appcIlatU were seni lo 
DPI' .seliciliiled on for proiiuiilou lo ihe rank of
OlVieialine, ASIs tluiiiipb memo daied 27,llii.2022, however, ihe 
nanie of Ihe appell.int nas nol included in Ihe memo dated 
27.00.21122 iliic lo pemliiii: iiuiuiiy aiiaiiusl him and on the 
recommendaiuni of Dl’t'. baichinaie.s and jnnioi-s to the nppciinnt 
were promoted u» ihe rank of ofllcialing ASl vide order dated 
2i.o7.:o::-

^'6'.

riiai willnnil eondiieiing projier and regular iiuiuiiy' against the 
appellant (o ihe dig out the really about the allegations, the 
apiwllimi was compulsory retired from scr\'ice vide order dated 
211.07.2022 and bis departmeiilab.upirca) against tlic order dated 
28.07.2022 was idso rejected on 14.09.2022.

.T

11)ul the appellant challenged the otylcrs dated 28.07.2022 and 
14.09.2022 ill the Kliylier Pakluunkhwa iJervice Tribunal in service 
appeal No. 1468/202^ 'I'lic Khyber I’likhlunkliwa Semce Tribunal 
heard ami decided the appeal of the appellant on 14,09.2023, The 
Khyber Pakhiunlcliw'a Service Tribunal accepted the appeal of the

I

4,
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I’lU'i 'j^ \> iS iSii'tf( '‘aM'i' nil
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g
U

ni.il SH !{(>' iU iH.Ir.mriit-inuil | I I til Khvlif^r
I'.skliUtitUi" > 'u'lit.t' hiliuii.il Ihi- .'il'jW’lliKil «(|s it’lliUiiUrtl m}»! 

iiuU’ vi.lii (l.itiil I) .Mill 111 <ht' ii|ipi'li!inl ivu?
Ih KUn.v! I*iUiHmiUimn St'Kin’ hihiiii'ii M illi nil hiH t 

Ivni’liiv ‘.iili Oil’ .Ij'i'i'lhml I'i i iHilk’ lit lx- p[Himi|i;(| lo !|n; 
!,nik t*1 vOll. i lliiu: (HPS'll't) ivilil tiMi’t;!
fi.'i'v .■'I 0 ‘ ■’li'.* • V ill.' i| III- vvih'ti III'. I'.iUliiiiilhn .mil imimt’t 
i'lv'intiii'i! i(t ih:- iriiiK (»l iilli, A'.'.i'.iitiil Sul* tn.|H'( iiif (Ill'S- 

thv'iviou', .ijt|'i'il.iiii w ml'. Ill lilt' ilii‘. l|^■|<ilrlllu'rlln} i'lpivnl 
ui puMmtic Itm M ilii‘ liiiilv ni liH'aiiiliii}! AnM'.i;iiiI Suit liiii|i«:i,!tir 
nil’s (I'h it 11’' .'Mivl linni '! 1^-1122 iilmii.' tvitli liis l>iiiclimiiti;'i
Hid Uilill’! i 'H d!.’ I't'iit'VN 111;' "iminti'.

'iOl NDS:
ih.it Ml’! ph’i’-imiiii' ita' ii|’|H'llimt in lla* ninl; of ofncmting 

Siti’ lii'-iuvii'i tlll'S-tl'J) with cfl’cci (K»m 21,07.2022 
.'.i:iiii; \\iih lii- l ialnii.iuvs uml iuiiitiB is iiyiiiii-.t ihe law. rules
;■'! UK’ipIc V'l Ii,i'iii-il Itistn.a’ .illll liiic pla).

ih il;.-!! !lu’ .ipi’cli.ini u.i.-- vliyil'lc llir prumulitm to llie rank of 
.-(iivi.aim: .A.sfi'.i.inl Siih Inspcclor (lil\S*W)9) at the time of DPC 
•Ju'thiled I'lt 2" On,2022 fm promutitin lo the mnk of ASIs, but his 
n.inic was mil liu tiuled in iliat Dl’C clue lo peniiing incjuir)’ aguinst 
iiiin on haseleo., .illepiUitins imd on the ba-^s of lhal DPC his 
h.i!nmi.i!es .imi |unioi,s vu-a’ prnmmeii lo iljc rank of oflleialing 
.^Sl (UP.S-O'h on 21.07.21122 iiiul the appellant was then 
..isinpulsor) iviiivii faun service on 28.07.2022 on that baseless 
aflepaiinn whii.li was set aside hy the Khyber PukJitimkhwa 
Service rrihtin,il in its judgment i!altf,d 14,09.2023 and the 
appeljititi was imiiiliiled into his service with all back benefits, 
whic h shows dial iheie rciiinin mi grinind to deprive ihe appellant 
ftoni his Icpiil rtiilil of ptoinollnn lo the rank of otUeiallng ASl 
(llPS-09) iiloiMi, w’illi his haichiUHle.s and juniQr.s who were 
j'lronioted on 21 07.21122.

I Jhiit the uppeliani was eomjmlsor)' relired from sen'iee on 
28,07,2022 on haseless allepaiinns, whieh was hcI iwlde by the 
Kliyher Paklitnnkliwa Seivice Trilninul in ils judgment dated 
14,00.2023 atui the iipiiellaiil was reimiintcd into his .service with 
all back lieiielii i which nienim dial the appelhinl was In die same 
position m was hefini! Ihe penally order dated 28,07,2022 and il is 
the legui rigid of the ii|)pclliinl lo Ih: ptomoted to the nmk of 
onjclating Assi.simil .Sub lii.specior (IIPK-OO) with effect Ihnii
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DO;!|.l)7 li' till' 4ltik‘ ulu'ti iiis li.iUlini.ilcs nnd jumofs uca' 

pioiMiUc*! |M iIk* litnl. n! oHicintiint Suit InspccUir (lll'S-(W|
a
CQou

9UJ I hat Iho appciliiiit vsas iml cnnsiilctetl iti ihc DIH’ Inilii nn 
I’m pmiiioliuM In ihc lutik nfoffiL-ialmii ASI (HhS-O'Jj 

diK* to pcmliiip iii«|iiiiy .ipiiiict hitn on b.tsctcss nllcpations iind nn 
Ilk* basis ortlm ni’C his hatilimalirs iind junims wltl’ jurnnntfil Ui 
till* lank ol i»t!ii ia«iiii' AS) (IH'S-0‘>hm 21,h7.2(>22 imil later on he 
uas compiilsmy relheil i'roin service on 2H,1)7.2022 on lliut 
baseless alk'ir.ilinn wliith was set aside by the Khyhcr 
I’akimmkhvxa Seivice rnhitiial in Us judgment dulcd 14.09.2023 
and the api'i-ll.ml was ivinsi.iled into Ins sen,nee with alt back 
beneftl.s .uul .is siieli the appellant etiuld not he deprived from his 
legal liglil of promotion to the rank of oillci.nting ASI (liPS-OO) , 
along witli his b.ilcimiales ami juniors.

r> Ht.il many olHcials who w;ere juniors to the appoll.inl were 
proimned to the rank of ASI in Ihe order dated 21.07.2022 and if 
the appellant was mit depaitmenlally proceeded on baseless 
allegations, he wnuld be promoted to the rank of ASI along with 
his balehmale; aiul juniors in Ihe order dated 21.07.2022.

TInii the appellanl Wii.s eligible for proinotion lu the rank of 
nnifiating Assistant Suh Inspector (IIPS-IW) on 21.07J!022. but he 
WiW not igmueil from promotion due lu petiiling iuquir>- auain.si 
iiim nn bascle.s.s allegations and Inter on he was eompulsor}’ retired 
Irum service on 2K,U7.2022 on that baseless nlleg;tlioti which vva.s 
set nside by the Khyher I’akhtimkhwn Service Tribunal in its 
judgment dated 1-1.09.202.3 and the appellant was reinstated into 
his .ser\‘ice with all back heitefils uml as per superior court 
judgments that when nn oftieial was dismissed/removed or 
compulsoiy retired from sererec and then rcinslatcd into scr\’ice 
aUer not proving aliegttilons iigninsl him, then such olVicial Is 
entitle for all hack bcnel]l.s including promotion and as such the 
appellant is entitle for Ic^l riglil of protnotion from Ihe date when 
Ills halchmates and juniors were promoted.

II

I That not pintmoling the appellant to the rank of ullicialing 
Assislanl Suh Inspeclor (IU’S*0‘)) with elTeet from 21.07.2022 
along with tiis haichniale.s iiitd juiilnrs will elTeci his further 
promotion which will cause irrcparahlu loss to the up(>oiiant in the 
.shn(H! of pension nnd other monetary benerus fur no fmtll on iris 
part.

O)

11) 'I'hat Ute appellant has not l>een tauilcd in accortlance witli law and 
niles and lius been kept deprived from his legal right of promotion 
to the rank of ofTicinling Assistant Sub Inspector (BPS-OO) with 
efTcet from 21.07.2022 along with his hutchmulcs and juniors.
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VAKALAT MAMA

NO. /2024

IN THE COURT OF K ■ P Qg-<\>i^e "(Wilku/idJ

___^ (Appellant>>,
(Petitioner)
(Plaintiff)

. VERSUS ^

Ce. __ (Respondent) 
(Defendant)a Woial/'/e,

Do hereby appomt and constitute TAIMUR ALIKHAN^ ADVOCAT£HIGH COURT, to 
. appear, plead, act, compromise, withdraw or refer to arbitration for me/us as my/our 

Counsel/Advocate in the above noted matter, without any .liability for his default and 
with the authority to engage/appoint any other AdvoCate/Counsel on my/6u'r costs.

I/We authorize the. said Advocate to deposit, withdraw and receive on my/our behalf all 
- , sums and amounts payable or deposited on my/our account in the above noted matter. . 

The Advocate/Counsel is also at liberty to leave my/our.case at any stage bf the 
proceedings, if his any fee left unpaid or is outstanding against me/u^?<-\

Dated :__ /2024
(CLI ')

I

• . ACCEPTED .

TAIMUR ALl KHAN 
Advocate High Court

B.C-ia-4240
CNIC: 17101-7395544-5 
CellNo, 03339390916


